白城市洮北区纪委监委:

# 强化监督着力破解"用工缺""就业难"

城市晚报白城讯"咱们企业现在用工情况怎么样?"近日,白城市 洮北区纪委监委工作人员来到中材 科技(白城)风电叶片有限公司回 访,车间内一派繁忙的生产场景。

由于该公司的生产受市场订单 变化影响大,用工需求随时发生变 化,当订单多时需要大量工人。难 以快速招工一直是困扰企业发展的 难题。

"去年八九月份,在企业面临招工难题的关键时刻,洮北区人才市场迅速行动,组织了中材叶片专场招聘会,进行'点对点送工',有效解决了我们公司的用工需求,其中超过85%的员工是通过洮北区人才市场招录的。"公司人事经理江南介绍。

去年以来,洮北区纪委监委驻区政府办纪检监察组聚焦稳就业政策实施、企业用工服务保障等工作落实情况,持续强化监督检查,督促区人社局、区政数局等相关部门提升就业服务水平,确保就业政策惠及广大群众和各类市场主体。目前,已走访企业19家,收集建议13条,为企业解难题办实事3件,立案破坏营商环境问题1件,给予党纪政务处分1人。

"我们针对在一些企业走访中 发现的'用工缺'问题,及时梳理制 定问题清单,向人社部门反馈交 办。重点检查职能部门就业创业政 策的宣传是否到位,是否让企业和 求职者充分了解相关政策,有无宣 传走过场、信息传达不及时等问 题。"洮北区纪委监委驻区政府办纪 检监察组干部干凯表示

此外,洮北区纪委监委还协调 相关职能单位召开企业"用工难"专 题推进会,督促职能部门压实责任, 积极发挥政府推进、市场调节作用, 出台优惠政策,用心用情用力解决 好企业群众的急难愁盼问题。在区 纪委监委的监督推动下,区就业局 与企业合作,搭建企业与劳动力高 效对接平台,提供政策咨询、岗位推 荐、求职登记、职业培训等公共就业 服务,满足多元化就业需求。2024 年,通过区人力资源市场举办线上线 下招聘会375场,开展大型促就业专 项行动11个,服务企业738家,职业 指导818人,线上线下促进成功就业 8124人。2025年一季度,通过洮北 区人力资源市场实现就业2001人。

洮北区纪委监委从供需两端精准发力,建立动态监督机制,强化"室组地"联动,坚持日常监督与走访调研相结合,确保惠企惠民政策真正落实落地。

家住平台镇前进村的村民李某,是洮北区精准就业援助的重点人群。夫妻俩靠打零工维持生活,生完孩子后,李某成了全职妈妈,家里主要靠丈夫一人打工赚钱,孩子上学后,生活显得捉襟见肘。通过参加洮北区人社局组织的职业技能培训,李某不仅学到了手艺,还找到了适合自己的工作。

"通过培训我掌握一定的技能, 结业后学校推荐了就业渠道,给老 人做饭、陪护,时间比较灵活,既不 耽误接送孩子,又能挣点生活补贴, 每个月能有3000元左右的收入。去年我还加入了家政公司,解决了社保的问题。"李某说。

洮北区人社局根据重点群体人员的培训意愿,有针对性地组织开展养老护理员专业等多种职业技能培训,推动用人单位和求职者"双向奔赴"。

"我们通过省智慧人社的'就业信息系统'和'职建实名制信息系统' 汉平台,做到从民办职业培训机构设立审批、培训意愿调查、培训申请、开班申请、学员刷脸考勤、结业考核、培训补贴申请、兑付到审核等工作,全部实现了线上管理。"洮北区人社局职建科工作人员苗芳介绍。

截至目前,全区实现城镇新增 就业3204人,农村劳动力转移就业 56965人;"96885"吉人在线服务平 台累计推送就业岗位7850个;创建 区级"15分钟就业服务圈"59个,群 众不用出远门,在"家门口"就能务 工增收已成为常态。

"就业是民生之本,一头连着老百姓的'饭碗',一头连着经济社会发展。我们将持续把'稳就业''保就业'作为监督重点,对职业技能培训、稳岗返还补贴发放、创业担保贷款等开展监督,坚决纠治吃拿卡要、虚报冒领、骗取资金补贴、人岗不符'吃空饷'等问题,以严明纪律推动形成优服务、稳就业、促发展的干事氛围。"洮北区纪委监委派驻区政府办纪检监察组组长张迪迪表示。

白纪宣



近日,洮南市团结街道办事处安泰社区与洮南市第四中学开展了以"青春作伴步生花 校社共织健康行"为主题的慢跑活动。此次活动不仅是对青年学生体力与意志的一次挑战,更是一堂生动的户外思政课。活动有效丰富了广大青少年与社区志愿者的业余文体生活,加强了社区与学校间的沟通,助力青少年健康成长。 刘磊 记者 张殿文 摄

涌榆.

# 田间装"智慧大脑"农民点手机种地

城市晚报白城讯 在通榆县瞻榆镇前丰村的农田里,兴友农机专业合作社的种粮大户袁萍正通过手机查看田间的实时数据。"以前种地全凭经验,现在手机一点就能知道土壤湿度、温度,还能收到病虫害预警和施肥建议,种地变得简单多了。"袁萍一边操作手机一边向记者介绍,"过去种地全家老小齐上阵,现在只需一部手机,一个人就能管理1000亩耕地。"

近年来,通榆县新型农业主体 联合会推广智慧农业系统给种田带 来了新变化。该系统由田间气象 站、物联网设备和遥感监测装置组成,能够实时监测作物生长环境,为农户提供精准的种植建议。目前,这套系统已在通榆县的瞻榆镇、边昭镇、八面乡、团结乡四个乡镇的九个合作社推广应用,覆盖耕地面积达1.5万亩。

"系统就像田间的'智慧管家', 24小时监控着作物生长情况,比人 工巡查更精准。"吉林省水利研究科 学院工程师、通榆县新型农业主体 联合会首席专家尚学灵介绍,通过 实际应用测算,使用该系统的农户 平均可实现节水20%、增产15%的 效果。

更令人惊喜的是,系统还能"学习"当地种植经验。通榆县隆顺农机种植专业合作社负责人程立华告诉记者:"用半年以后,系统就能根据我们这块地的特点,给出个性化的种植建议,就像有个老把式在随时指导。"

据了解,随着5G网络和智能设备的普及,通榆县新型农业主体联合会计划明年进一步扩大智慧农业系统的覆盖范围,让更多农户享受到科技带来的便利。

李桂华 阎红玉

### 筑牢禁毒防线 守护青春未来

城市晚报白城讯 为增强 青年学生识毒、防毒、拒毒意识,营造无毒、健康的校园环境,日前,白城职业技术学院 与白城市强制隔离戒毒所通过"请进来"和"走出去"的方式,开展禁毒宣传教育活动。

白城职业技术学院组织 学生前往白城市强制隔离戒 毒所实地参观,在禁毒教育 展厅,民警结合真实案例,讲 解了毒品的种类、危害及禁 毒法律法规。通过毒品仿真 模型展示和戒毒人员现身说 法视频播放等形式,让学生 们直观感受到毒品对个人、 家庭和社会造成的巨大伤 害。学生们认真聆听,积极 回答民警问题,现场互动氛 围热烈。

当天,白城市强制隔离 戒毒所的民警还走进校园, 举办了禁毒知识讲座。通过 PPT、视频资料等内容,深入 浅出地向学生们剖析了当前 毒品犯罪的新趋势、新特点, 传授了在日常生活中提高自 我防范意识、抵制毒品诱惑 的实用技巧。

此次活动是白城职业技术学院构建平安校园的重要举措,今后,他们将不断丰富教育形式和内容,持续提高学生对毒品危害的认知,让禁毒理念深入每一位学生心中。

#### 图片新闻>>



天光微亮,通榆早市逐渐热闹起来,人们从四面八方拥来,享受逛早市的乐趣。摊位鳞次栉比,货物琳琅满目,吸引着众人的目光,此起彼伏的叫卖声,聚拢起人间烟火气。 陈宝林 摄

# 税企共建聚合力 党建引领谱新篇

城市晚报白城讯 为探索新时代党建共建新路径,构建税企优势互补、协同发展的新格局,近日,白城机场党委与洮北经开区税务局党委开展党建共建活动,通过"理论共学、经验共享、发展共谋"深化合作内涵。

活动中,双方以"党建与业务融合"为主题,分享了在基层党建、业务创新等领域的实践经验;同时,共同学习了中央八项规定,并围绕"如何以严的基调强化正风肃纪"展开了深度研讨。双方一致表示,要以党建为引领,将廉洁奉公、务实高效的工

作作风贯穿于服务保障、税 收征管等中心工作的全过 程,为服务地方经济发展筑 牢思想根基。

本次党建共建是税企合作从"业务协同"向"党建引领"的深化拓展。税务局作为政策落实的"最后一公里",白城机场作为经济发展的"前沿阵地",双方以共建活动为契机,着力构建"资源共享、优势互补、协同共进"的长效机制,为区域经济社会高质量发展凝聚合力,推动形成党建引领业务的共建共赢新局面。

王鸿睿

## 信用宣传进街道 诚信理念入人心

城市晚报白城讯 为进一步营造良好的信用环境和营商环境,近日,洮南市光明街道开展以"信用进街道"为主题的诚信宣传活动。

活动通过屏幕宣传展示、 入户发放宣传手册、向沿街商 户和居民普及个人诚信知识 等方式,将诚信体系建设宣传 到广大群众中,提升居民对信 用的感知度。同时,街道工作 人员以"防范和远离诈骗"为 主题进行了信用宣传讲解,普及了反诈知识,提醒居民在日常生活中要提高警惕,并号召广大居民知信、用信、守信,进一步营造了居民知信、守信的良好氛围。

洮南市光明街道将继续 创新工作思路,持续通过多种 形式开展诚信宣传教育,引导 广大群众牢固树立诚信为本 的信用意识和道德理念。

记者 张赫